Respostas

Total de escolhas de 5 pesquisadores quaisquer:

o= (gl
Jushe S o2

Numero de possibilidades de escolhas comn 5 pesguis

dores nacionais:

=
Cs = 557 = 21

bilidades com, no minimo, um estrangeiro.

12. Escolha dos violinistas: 4.3 (ou A,)) = 12 possibilidades;
observe que eles exercem fungdes distintas.
Pelo PFC, para compor o quarteto, temos:

W22 s 3 2 = 72 maneiras distintas
escolha escolha de um
de um violoncelista
violinista

/. Em quatro lancamentos sucessivos de um dado, podemos
obter6-5-4-3 = 360 sequéncias formadas por algarismos

distintos.
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bl P > SToToT 5040
c) Numero de anagramas que comecam por J:
i ) P(2'3} = __8_!_ —
P RS RS WA ek e 2! 3!
= 3360

No item b, calculamos o nimero de anagramas que

comegam por A.
Juntando os dois Ccasos, temos: 3360 + 5040 = 8400

anagramas que comegam por vogal.



06. a) CﬁD,ﬁ D) Caa.a g Csﬂ,z c) ng,s
6 ¢ 7.
- T e (o = 286 -78 = 22 308
5 " rl » . - rl
3 cartas 2 cartas
de paus de espadas
b) Csm, pois devemos escolher 4 cartas entre as 51 res-
tantes: C,, , = 249900
C) Paraescolheros 2 valetes, ha C,, = 6 opcdes; para cada
uma das possibilidades anteriores, devemos escolher
3 cartas entre as 48 que nao sao valetes. Isso pode ser
feito de C,es = 17 296 modos distintos. A resposta
procurada &, portanto, 6 - 17296 = 103 776.
S35, paes =C,, = 6 opgoes
gueijo=> 3 opcoes
frutas=C,, = 3 opgOes
geleia = CS’2 = 10 opcgoes
torta doce =4 opcodes
O resultado procurado é:6-3-3-10-4 = 2160.
8.
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5A. Médi (1O GE S S 040
édicos 7 a1 o 210
Para cada um dos 210 grupos de médicos, pacier e
formadas:
© )= _8_— 15 equipes de enfermeiros, to=las
2 S1 41 quipes de entermeiros, totaiizsm

210-15 = 3150 juntas médicas.



10.

32. Consideremos os 5 livros de ff\!gebra como um soé v
0s 3 de Geometria como um sé livro (L)) e os 2 de Trigoma
metria como um sad livro (L,). Devemos, entao, pPermmuls
L,L,el,emum total de P, = 3l = 6 configuracoes. s
para cada uma dessas configuracées, devemos permmiiic
os livrosem L, os livros em L, e os liviosem L., totalizamais
6- 5!. 3. 21 = 8640.
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11.

34. Total de anagramas (sem restricoes): P, = 6!l = 720
NUmero de anagramas em que as voOgais estao juntas:

Q vogais J

P, - P, =6-24= 144
—— ——
entre dentro

Adiferenga 720 — 144 = 576 fornece o numero de anagra-
Mas em que as vogais Nnao aparecem todas juntas.

12.
11. a) Numeros pares que terminarn por 0:
6 7/ 1 — 42

NUmeros pares gque terminam por 2,4 e 6:
i VT N & — 126
Ao todo, s30 42 + 126 = 168 numeros.
b) Numeros pares que terminam por O:

o Sl i — 30
NUumeros pares gque rerminam por 2, 4 ou &:
D i sl S S = /5

Ao tedo, ha 30 + 75 = 105 NnUiiMmeros.



